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Δραματική μείωση των φλαμίνγκο στην Αλυκή 
Ακρωτηρίου – Σήμα κινδύνου για τον 
υγροβιότοπο
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Περιβάλλον (χλωρίδα-πανίδα)

Σοβαρή ανησυχία προκαλούν τα τελευταία στοιχεία από τις μεσοχειμωνιάτικες 
καταγραφές υδρόβιων πουλιών, καθώς ο πληθυσμός των φλαμίνγκο 
(Phoenicopterus roseus) που διαχειμάζει στην Κύπρο έχει μειωθεί δραματικά, με 
ιστορικά χαμηλές καταγραφές στην Αλυκή Ακρωτηρίου.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που καταγράφουν σε κοινό δελτίο Τύπου ο οργανισμός 
BirdLife Cyprus και η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας, ο αριθμός των φλαμίνγκο στην 
Αλυκή Ακρωτηρίου τον Ιανουάριο του 2025 ανήλθε μόλις σε 30 πουλιά – η 
χαμηλότερη καταγραφή από το 1992, όταν ξεκίνησαν οι συστηματικές μετρήσεις. 
Ο αριθμός αυτός είναι χαμηλότερος ακόμα και από την περίοδο της μεγάλης 
ξηρασίας του 2008. Τα τελευταία χρόνια, η Αλυκή φιλοξενούσε 100-250 
φλαμίνγκο, σε αντίθεση με προηγούμενες δεκαετίες, όπου οι αριθμοί κυμαίνονταν 
μεταξύ 2.000 και 5.000, φτάνοντας έως και τις 13.000 σε εξαιρετικές χρονιές.

Ο Ανώτερος Λειτουργός της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας, Νίκος Κασίνης, τόνισε 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
/var/www/diakonima.gr/cat=96190
/var/www/diakonima.gr/cat=96190


ότι «η δραματική μείωση του πληθυσμού των φλαμίνγκο αποτελεί σοβαρό δείκτη 
για την υποβάθμιση των υγροτόπων μας. Παραδοσιακά, η παρουσία νερού στις 
αλυκές συνοδευόταν από την παρουσία φλαμίνγκο. Αυτή η σχέση δεν ισχύει πλέον, 
ιδιαίτερα στην Αλυκή Ακρωτηρίου».

Πιθανές αιτίες και ανησυχίες για τη ρύπανση
Εκτός από την ανησυχητική μείωση του αριθμού των φλαμίνγκο, σημειώνονται και 
μη φυσιολογικές εισροές νερού στη βόρεια πλευρά της Αλυκής, με σημάδια 
ρύπανσης και ευτροφισμού. Η προέλευσή τους διερευνάται, καθώς ενδέχεται να 
έχουν επηρεάσει δυσμενώς το οικοσύστημα, προκαλώντας αλυσιδωτές επιπτώσεις 
στην άγρια πανίδα της περιοχής.

Οι πιθανές αιτίες της μείωσης των φλαμίνγκο αποδίδονται σε:

Ανάπτυξη εντός της λεκάνης απορροής, επηρεάζοντας την ποσότητα και ποιότητα 
του νερού.
Αλλαγές στη βιολογική σύσταση του νερού, όπως μείωση του ζωοπλαγκτού.
Περιβαλλοντικές πιέσεις στην Ανατολική Μεσόγειο.
Επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.
Απαιτείται άμεση δράση
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το ζήτημα απαιτεί επείγουσα αντιμετώπιση, με 
συντονισμένες ενέργειες από την Κυπριακή Δημοκρατία και τις Βρετανικές Βάσεις, 
ώστε να διερευνηθούν οι αιτίες της μείωσης, να εντοπιστεί η προέλευση της 
ρύπανσης και να διασφαλιστεί η αποκατάσταση του υγροτόπου.

Η Αλυκή Ακρωτηρίου αποτελεί περιοχή διεθνούς σημασίας και είναι 
χαρακτηρισμένη ως Ramsar, λόγω των μεγάλων συγκεντρώσεων φλαμίνγκο και 
άλλων υδρόβιων πτηνών τον χειμώνα. Η γενικότερη μείωση των υδρόβιων 
πουλιών στην περιοχή την τελευταία δεκαετία εντείνει τις ανησυχίες για την 
κατάσταση του οικοσυστήματος.
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